
Slovo vydavatele

Vážené kolegyně a vážení kolegové, 
obracím se na vás s následujícím návrhem. Redakce Sociologického časopisu připravuje 
podzimní dvojčíslo, které celé bude věnováno reflexi a hodnocení stavu i vývoje české 
sociologie po roce 1989.

Vycházím z předpokladu, že toto téma mělo být předloženo k diskusi v odborné 
sociologické veřejnosti již dříve. Asi se shodneme na tom, že poslední dekáda byla sice 
pro českou sociologii mimořádným, ale kritické sebereflexe postrádajícím obdobím. Té­
ma samotné pracovně vymezujeme jako „Vývoj, problémy a perspektivy soudobé české 
sociologie“.

Jde o to vytvořit prostor pro vzájemnou výměnu názorů a prezentaci přístupů k vý­
voji české sociologie v období po roce 1989, k jejím výsledkům, k publikační produkci, 
k otázkám rozvoje nových sociologických podoborů, hraničních oborů, k prestiži oboru i 
k jeho vlivu na vývoj společnosti v různých komparativních úhlech. Zejména pak jde o 
prostor k diskusi o perspektivách a o úkolech oboru pro současnost i budoucnost, včetně 
otázek a problémů, o nichž možná i vy diskutujete anebo přemýšlíte. Prezentace na strán­
kách Sociologického časopisu může pomoci lepšímu porozumění práci kolegů, získání 
mladých lidí pro pěstování sociologie, udržení a zlepšení postavení české sociologie ne­
jen v konkurenci s jinými společenskými a humanitními vědami, ale také ve společnosti a 
v mezinárodním srovnání.

Zamýšlené dvojčíslo bude mimořádné rozsahem i rozšířením stávajících rubrik o 
nové. Otevírají se tím následující možnosti pro vás: připravit stať v rozsahu do 20 normo­
vaných stran (60 úhozů na řádku, 30 řádků na stránce) kritického (z hlediska sociologic­
kých témat, metodologie, historie, teorie, výzkumu, výuky atd.) či přehledového 
charakteru (z hlediska regionu, sociologické disciplíny, společenského problému, katedry 
atd.). Jiná rubrika bude věnována diskusním a polemickým příspěvkům v rozsahu do 5-8 
normovaných stran. Připravujeme anotační rubriku s možností představit to nejzajímavěj­
ší, co bylo v české sociologii v posledním tuctu let publikováno, vybudováno, jaké stě­
žejní aktivity realizovány apod. Pro tuto rubriku lze proto již posílat své náměty. Podobná 
rubrika bude prezentovat aktivity českých sociologů směrem k veřejnosti a k okolnímu 
světu (například v oblasti mezinárodní spolupráce a kontaktů).

Než se pustíte do práce, měli byste vědět, že připravujeme také dva „kulaté stoly“, 
kterých se můžete zúčastnit. První z nich bude věnován výuce sociologie na vysokých 
školách, druhý sociologickému výzkumu. Můžeme připravit diskusi i k otázkám sociolo­
gické teorie, k výuce na středních školách nebo k tématu „sociologie a veřejnost“ a další, 
získáme-li podporu a zájem sociologické obce. Záleží však především na tom, zda vy 
sami přijdete se zajímavým námětem a zúčastníte se debaty. Výsledky a závěry z těchto 
diskusí zpracujeme a budeme publikovat.

Konečné hodláme obohatit rubriku zpráv a informací o zajímavá sdělení tematicky 
se vztahující k sociologii v České republice. Možnost publikovat v tomto čísle se otevírá 
celé sociologické obci. Čekáme příspěvky i od odborníků z oblasti sociálních a humanit­
ních věd a dalších příbuzných oborů, stejně jako od studentů.
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Připravovaný projekt dvojčísla „Vývoj, problémy a perspektivy soudobé české so- 
ciolo»ie“ bude ještě redakčně i tematicky upřesňován, a to zejména podle vašich námětů 
a připomínek Jeho průběžně aktualizovaná obsahová podoba bude prezentována na www 
stránkách Sociologického ústavu A V ČR (http://www.soc.cas.cz).

Vaše statě, články a další příspěvky očekáváme do 30. října 2001. Kulaté stoly 
proběhnou v říjnu (konkrétní informace najdete na internetu, viz výše). Dvojčíslo vyjde 
koncem roku 2001.

Za vydavatele Sociologického časopisu 
Marie Čermáková 
pověřená vedením
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